



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人對立法會 2025 年 8 月 29 日第 796/E659/VII/GPAL/2025 號公函轉來何潤生議員於 2025 年 8 月 22 日提出，行政長官辦公室於 2025 年 9 月 1 日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 環境保護局已於2024年底與具條件的兩個屋苑合作，安裝智能回收機推動家居廚餘回收試驗計劃。2025年更已增加流動回收車收集點至32個，並陸續增設環保加Fun站，以進一步擴展社區廚餘回收網絡。
- 對問題2. 環境保護局持續透過不同層面推廣廚餘回收和惜食文化，包括藉舉辦“澳門環保酒店獎”推動酒店業界參與廚餘回收，現時逾六成獲獎酒店已開展廚餘回收，其中部份更設置廚餘處理機。同時亦鼓勵酒店轄下的食肆從餐單設計、向顧客推廣等方面着手，宣揚惜食理念。在環保教育方面，環境保護局透過“綠色學校伙伴計劃”與學校合作，推動學校舉辦相關主題活動，教導學生從小實踐“珍惜食物”、“廚餘回收”等環保行為。此外，特區政府透過每年舉辦“澳門國際環保合作發展論壇及展覽”（MIECF）展出包括處理廚餘的最新產品和技術，供業界參考和考慮引進澳門。
- 對問題3. 環境保護局已透過開放預約的方式，讓學校、社團或機構等預約參觀環保基建設施或環保加Fun站，以及定期舉辦導賞活動，讓市民報名參觀生態保護區或環保加Fun站，藉此加



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
環境保護局  
Direcção dos Serviços de Protecção Ambiental

強環保教育，提升公眾對生態保育和減廢回收等環保意識。  
未來亦會按社會現況和有關設施的進展，持續優化參觀導賞  
工作。

局長  
葉擴林